



СНИМАО Ј. МАМУЛА

Форум за помоћ земљама југоисточне Европе (SEEC)

УПОРЕЂИВАЊЕ ИСКУСТАВА

Министарство одбране домаћин је Једанаесте конференције Форума за помоћ земљама југоисточне Европе (South East Europe Clearinghouse – SEEC), која је окупила више од 80 представника из 33 државе региона, донатора, УН, ОЕБС, ЕУ, НАТО и организације „Transparency International“

На свечаном отварању конференције, 26. маја у Дому Гарде у Топчидеру, државна секретарка др Тања Мишчевић истакла је да су регионалне сусрети изузетно важни јер је то прилика за међусобне разговоре и размену искустава са земљама окружења.

– Важност за Министарство одбране огледа се у томе што овим путем можемо да представимо шта смо до сада урадили, али, такође, и да упоредимо своја искуства са осталима – оценила је она, додајући да је то нарочито важно у погледу најважније делатности SEEC-а, а то је безбедно складиштење наоружања и уништавање вишкова, што је заједнички проблем региона. Сарадња у региону не постоји само зато што је то предуслов за улазак у ЕУ, већ зато што је то данас неминовност, поручила је секретарка Мишчевић.

Циљ скупа је анализа рада декларисаних центара – АБХО центра Крушевац, Центра за обуку за учешће у мировним операцијама PSOTC у Бутмиру и Медија центра у Скопљу. Конференција је била прилика да се квалитетније представе додатни потенцијали и могућности српских регионалних капацитета, пре свега, нови Универзитет одбране, база „Југ“ и Техничко ремонтни завод Крагујевац.

Форум за помоћ земљама југоисточне Европе покренут је као регионална иницијатива 2004. године на предлог Словеније и Сједињених Америчких Држава са циљем остваривања боље координације донатора у пружању помоћи земљама из тог региона. Под окриљем SEEC-а одржана је донаторска конференција у Београду у јуну 2006. године на којој је обезбеђено око 4,5 милиона евра за реализацију више од 64 пројекта за реформу система одбране Србије, а 2009. године АБХО центар Крушевац промовисан је у статус регионалног центра. ■

Б. МИЉИЋ

САРАДЊА СА НЕМАЧКОМ

Делегација Министарства одбране, коју је предводио Секретар министарства Драган Радуловић, боравила је од 23. до 25. маја у посети Савезном министарству одбране СР Немачке у циљу успостављања сарадње у области војног права.

Први саветник главног инспектора за Ваздухопловство СР Немачке и војно-дисциплински тужилац Шулте Фасхауер упознао је делегацију са системом војно-дисциплинске одговорности и организацијом војно-дисциплинских судова. Организована је посета Првостепеном војно-дисциплинском суду у Минстеру, где је делегација присуствовала главном претресу у једном дисциплинском предмету.

Секретар Радуловић је са саветником помоћника државног секретара и начелником за опште и правне послове Петером Драјстом разговарао о уставно-правном положају оружаних снага Немачке.

Током посете, секретара Радуловића примио је саветник за правне послове помоћника државног секретара Флајмајер.

Договорен је наставак сарадње, посебно о питањима рада војног повереника, синдикалног организовања и учешћа у мултинационалним операцијама. ■

ЕВРОПСКИ ПРАЗНИК КОМШИЈА

Поводом „Европског празника комшија 2011“, у Новом Саду је од 26. до 28. маја, под слоганом „Да зидови не буду препрека – отворите врата комшији“, други пут одржана манифестација „Комша 2“, у чију се организацију укључило и Министарство одбране ангажовањем ВФЦ „Застава филм“ у снимању и монтажи пратећих спотова манифестације.

На конференцији за новинаре, одржаној тим поводом у Новом Саду, присутнима се обратио и капетан бојног брода Петар Бошковић, начелник Управе за односе са јавношћу.

– Ми смо у Министарств у одбране, као све добре комшије, подржали ову манифестацију и укључили нашу кућу „Застава филм“ у израду пратећих спотова, у искреној нади да ће се тај дух доброг комшије који влада у Новом Саду ширити и проширити и на све остале крајеве – рекао је Бошковић.

„Празник комшија“ покренут је пре 11 година у Паризу са циљем јачања заједништва, човечности и међусобне подршке, а 2004. године постаје Европски празник. Ове године обележен је у 1300 градова широм света. На супрот изолованости и индивидуализму који често владају градовима, празник комшија подстиче успостављање контаката и развијање друштвених веза. ■

Б. М. ПОПАДИЋ